

287万人次, 13915车!

长三角铁路单日客发量、装车数创新高

新华社上海4月2日电 记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉,4月1日,长三角铁路发送旅客287万人次,创今年以来单日客发量新高;货运装车完成13915车,发送货物61.5万吨,创近几年单日装车数新高。

自3月10日长三角铁路春游运输启动以来,至4月1日已安全发送旅客逾4800万人次,较2019年同期增长10.8%。随着清明节临近,连日来,沪宁城际、沪杭高

铁、杭黄高铁、甬台温铁路沿线“扫墓+踏青”客流明显增加。

为满足旅客出行需求,上海局集团公司增开周末线、高峰线列车,对动车组列车进行重联、长编组运行,以增加运力和席位。同时,加强客票数据动态分析和客流预测研判,合理设置旅客进出站线路,加强站台、候车室、电梯等客流密集处值守,引导旅客分散候车、乘车,及时疏散到达客流。

随着长三角高铁网络进一步完

善,今年春游旅客出行范围已由沪宁杭、苏锡常、甬台温、黄山等传统旅游城市向皖南、浙西南、苏北等地拓展,江苏扬州、盐城、徐州、连云港,浙江遂昌、松阳、龙泉、庆元,安徽宣城、潜山等地成为不少旅客新的旅游打卡地。

长三角高铁“织线成网”,不少线路已实现“公交化”开行,搭乘高铁“快旅慢游”成为新时尚,高铁“3小时交通圈”内的中短途线路成为不少旅客的出行首选。

“华北明珠”再现 “鸟类天堂”胜景

碧波荡漾,鸟翔鱼跃,新苇吐绿。4月的白洋淀水清亮,一派华北水乡景象。河北雄安新区设立6年来,有着“华北明珠”美誉的白洋淀焕然一新,再现“鸟类天堂”胜景,为“未来之城”雄安建设发展增添了生态魅力。

近日,在雄安新区雄县林业综合服务中心组织的候鸟迁徙季野生鸟类监测活动中,爱鸟护鸟志愿者记录到200多只野生普通鸕鹚。这群鸕鹚时而栖息在淀边和树梢,时而在水中捕鱼、嬉水,是白洋淀单次记录到野生普通鸕鹚种群数量最大的一次。

作为华北地区重要湿地生态系统,白洋淀140多个淀泊星罗棋布,数千条沟壕纵横交错,是我国候鸟迁徙通道上重要的停歇地、繁殖地和越冬地。

经过大规模系统性生态治理,白洋淀水质从新区设立之初污染严重的劣V类提升至Ⅲ类。2018年以来,河北省统筹向白洋淀补水超40亿立方米,白洋淀水位稳定在6.5米至7米,“华北之肾”功能逐渐恢复。

“这几年,白洋淀鸟的种类和数量越来越多了。”安新县同口小学教师、护鸟志愿者韩战桥闲暇时喜欢背上相机,骑上摩托车到淀边巡护,这几年他记录到80多种鸟类,其中罗纹鸭、绿翅鸭、琵嘴鸭等以前很少能见到。

为保护野生鸟类,雄安新区在白洋淀划定了9个鸟类重要栖息地,白洋淀湿地全域列为禁猎区、全年为禁猎期,最大限度减少人类干扰。新区采取“政府+民间协会+志愿者”等管理模式,发动全社会力量爱鸟护鸟,志愿者达数千人。

野生动物一向被誉为“生态环境晴雨表”“生态试纸”。2022年夏天,国家一级保护动物、全球极危物种青头潜鸭首次被发现在白洋淀繁殖育雏。目前,新区野生鸟类达到252种,比新区成立前增加了46种。鱼类恢复至46种。

作为大自然的精灵,野生鸟类像“环评师”一样,用翅膀为一个地方的生态环境“投票”。这些珍稀鸟类的出现,说明白洋淀水生态健康状况持续向好,生态系统多样性、稳定性显著提升。 新华社石家庄4月2日电

我国新收集农作物种质资源12.4万份

新华社三亚4月2日电 2日,记者从正在海南省三亚市举办的2023中国种子大会暨南繁硅谷论坛上获悉,第三次全国农作物种质资源普查与收集行动已基本完成任务,目前征集和收集到各类农作物种质资源12.4万份。

在本次大会举办的农业种质资

源保护利用成果展上,第三次全国农作物种质资源普查与收集行动首席科学家、中国工程院院士刘旭介绍说,目前已开展了31省(区、市)和新疆生产建设兵团共计2323个县(市、区、旗、生态区)的普查征集和679个县(市、区、旗、生态区)的调查收集。

据介绍,经初步比对,新征集和收集的12.4万份农作物种质资源中,包括一大批特色、特有或特异的种质资源。除了在科学研究方面具有重要意义之外,有些还具有独特的地方文化,或在食用、保健等方面具有特殊功能,在乡村振兴中具有较大的潜在利用价值。



天龙二号遥一 运载火箭发射成功

4月2日16时48分,天龙二号遥一运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功首飞,将搭载的爱太空科学号卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社 发

“海峡两岸清明文化论坛”同心守护民族记忆

新华社上海4月2日电 第十届“海峡两岸清明文化论坛”1日在上海举行。聚焦“同心守护民族记忆”的主题,百余位两岸民俗学文化学者和台胞、台生代表共同探究清明文化“慎终追远”的精神内涵。

此次论坛由上海市公共关系研究院、华东师范大学台湾研究院、台湾章亚若教育基金会、台湾妈祖文化研究协会联合举办。

上海市公共关系研究院执行院长李秘表示,两岸有共同的先祖和先贤,构成了中华民族的共同历史记忆,也成为促进两岸同胞心灵契合的动力资源。两岸的问题一定要由两岸中国人自己来解决,也一定

能够由我们自己来解决。

围绕“清明文化与中华民族历史记忆”“清明文化的创造性转化与创新性发展”子议题,两岸学者展开讨论并纷纷表示,以“慎终追远,敬祖爱乡”为核心内涵的清明文化,不仅是中华优秀传统文化的重要组成部分,也是两岸同胞共同的精神家园,一定要共同守护好、发扬好。未来要进一步挖掘优秀传统文化资源,讲好传统文化故事,发扬两岸民间文化创造力,促进两岸同胞心灵契合。

论坛还邀请多位两岸同胞分享各自的清明故事。感人的细节、动情的讲述,展现出割舍不断的骨肉亲情,也彰显了两岸同胞浓浓的家国情怀。

自2011年首次举办以来,“海峡两岸清明文化论坛”在上海、浙江奉化、江西南昌,以及台北、高雄等地举行,走进城市和乡村追寻两岸的清明印记,依托传统清明文化解析两岸同气连枝的血脉亲情。

上海市人民政府台湾事务办公室主任钟晓敏表示,作为上海推动两岸文化交流的重要活动之一,“海峡两岸清明文化论坛”至今举办了十届。这充分说明无论台海局势如何风云变幻,中华文化的根和魂都是分割不了的。未来两岸同胞要进一步凝聚最大共识,维护好中华民族共同的历史记忆,传承好中华民族共同的精神财富。

招租

市新闻传媒中心现有写字
楼对外出租,办公地点位置优
越,来往交通便利、室内装修精
良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826